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 وپیگرد قانونی داردهرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام هشدار: 

 امام خمینی )ره (                                        شود.                                                                                                               مملکت اصاح می ،اگر دااه اصاح شود 
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 ها همراه با نکات تشریح تمام گزینه آنالیز دقیق سواات

 ارائه کادر های آموزشی ارائه دام های متداول تست

 سوال 18 – بانک تست
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                                 گروه آموزشی لیموترش                                    دوممرحله  تست انکب – 89کنکور  زیست شناسی

 صفحه 1

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 تواند ................دارد، نمی توانایی ................ را که گوارش لوله از بخشی سالم، هر انسان یک در  - 1

 .باشد داشته نقش آلدوسترون هورمون عمل در – خون انعقاد روند در موثر هایویتامین جذب (۱

 .باشد داشته عهدهبر را هااریتروسیت زایش در موثر هورمون سنتز – قلیایی ماده ترشح (1

 .باشد متعدد انقباضی واحدهای با ایماهیچه واجد – دارویی مواد جذب (3
 .دهد انرام انرژی صرف با را آب در محلول هایویتامین جذب – مکمل پروتین تولید (۴

 نماید؟متن زیر را کامل می مورد به طور مناسب چند  - 2

 ................بخش  هایبخش سلول ................های ، سلولمقابل شکل به باتوجه

 1 کنند ایجاد اختال هااریتروسیت زایش در توانندمیدیدگی آسیب ، درصورت۲ـ  همانند. 

 5 کنند و ترشح سنتز را قلیایی ماده نوعی پرستات غده همانند توانند، می۳ـ  برخاف. 

 4 باشند داشته نقش هاسلول بعضی پایدار اطراف محیط زدن برهم در توانند، می1ـ  همانند. 

 5 کنند ذخیره خود در کلسیم فراوانی مقادیر توانند، می4ـ  برخاف. 

۱) ۱                    1) 1                           3) 3                     ۴) ۴ 
 کامل کند؟ نادرستطور گزینه، عبارت زیر را بهکدام   - 3

 « ................تواند می ................که  ................از  بخشی» 

 .کند قابل جذب را سلولی یدیواره مونومرهای از بعضی آنزیم ترشح با –کند می جاجابه جاذبه برخاف را غذا همواره –گاو  معده (۱

 .کند ترشح را زیستی هایدهنده واکنش ترینمهم –شود می غذا غلظت افزایش سبب –گوزن  معده (1

 .کند جذب را سلولز مونومرهای –است  ارتباط در شده جویده دوباره غذای با –گاو   گوارش دستگاه (3

 دهد. گوارش سلولی برون صورت به را گلیکوژن – دارد نقش گلوکز درجذب –اسب  گوارش دستگاه (۴
 مورد در ارتباط با دستگاه گوارش نشخوارکنندگان درست است؟ کدام  - 4

 « ................که  گاوی بخشی از معده» 
 کند.هایی را به بیرون ترشح میتر است، برای ترزیه مواد غذایی آنزیم( به دم نزدیک۱
 گوارشی را داشته باشد. یتواند جذب مواد موجود در لولهها درآن قابل رویت است، می( اثراتی از باکتری1
 کند.شوند، هضم شیمیایی سلولز را آغاز می( تنها از یک بخش معده مواد به آن وارد می3
 کند.ها نقش ایفا میآن گیرد، هر آنزیم سنتز شده در متابولیسم( در معرض غذای دوباره جویده شده قرار می۴

 ................ دور از انتظار است.در دستگاه گوارش انسان، ............... به دنبال   - 5

 ی معدهافزایش کشیدگی دیواره –( شروع حرکات دودی در ابتدای روده باریک ۱
 افزایش حرم کیموس موجود در دوازدهه –های معده ( کاهش چین خوردگی1
 افزایش ترشحات غدد درون ریز معده –کربنات به داخل دوازدهه ( افزایش ورود بی3
 های مکانیکی گلوتحریک گیرنده –ی کاردیا باضات دریچه( کاهش انق۴

 به طور معمول در بدن انسان بالغ، ............ در سمت ............ قرار دارند.  - 6

 آپاندیس ـ ب                                                                         طحال  ـ الف
 بخش انتهایی مری ـ د                                                   نزولی                کولون  ـ ج
 ی صفراکیسه ـ و                                                              ی تیروئیدغده ـ ه

 «ه»مخالف مورد  –« الف»برخاف  «د»( مورد 1                       موافق یکدیگر – «ه» و« ج»، « الف»( موارد ۱
 موافق یکدیگر –« و»و « د»، « ب»( موارد ۴    «              ج»مخالف مورد  –« ب»همانند « و»( مورد 3

 نماید؟ چند مورد، عبارت زیر به طور مناسب تکمیل می  - 7

 ................ی گوارش، های موجود در لولهدر طی انعکاس

 ماند.تنفسی محبوس میبرای مدتی، هوا درون مجاری ـ الف 
 گردد.های ناحیه کاردیا متوقف میانقباضات ماهیچهـ ب 
 کنند.زبان کوچک و حنجره برخاف جهت همدیگر حرکت میـ ج 
 گذارند.ی مغز بر روی عملکرد هم تاثیر میهای مختلفی از ساقهبخشـ د 
۱) ۱                                   1) 1                                    3) 3                           ۴) ۴ 
 



                                 گروه آموزشی لیموترش                                    دوممرحله  تست انکب – 89کنکور  زیست شناسی

 ۲ صفحه Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. فارغ التحصیانویژه  - 89کنکور های آناین زیست آزمونثبت نام در

 

  .............لزوما  .............ی غذایی که ی باریک انسان بالغ، جذب هر مادهدر روده  - 8
 گردد.گوارش شیمیایی آن در داخل دهان آغاز می –دهد ( با کمک یون سدیم رخ می۱
 گیرد.های گوارشی درون روده قرار میتاثیرآنزیم تحت – شود( با انتقال فعال انرام می1
 شود.با فعالیت آنزیم لی ازِ پانکراس ترزیه می –د گردوارد لنف مینهایتا ( 3
 شود.از طریق ریزپرزها جذب می –گیرد ( بدون صرف انرژی صورت می۴

 نماید؟کدام گزینه زیر، عبارت را به طور نامناسب کامل می  - 9
 « ................دارد، ................ گوارش فرد بالغ، هر بخشی که توانایی  یدر ساختار لوله» 

   دهد.                جذب مواد غذایی انرام می –( هضم شیمیایی ۱
 در دفاع غیراختصاصی نقش دارد. –( گوارش مکانیکی 1
 تحت تاثیر اعصاب خودمختار قرار دارد.        –ها ( جذب ویتامین3
 توسط صفاق پوشانده شده است. –های گوارشی ترشح آنزیم( ۴

  .............حرکات موضعی  .............ی انسان حرکات دودی در معده  - 10
 در به جلو رانده شدن مواد غذایی موجود در روده نقش دارد. –( برخاف ۱
 گیرد.های طولی و حلقوی صورت میبه کمک انقباضات ماهیچه –( همانند 1
 گردد.ی گوارش و تحریک اعصاب آن آغاز میبه دنبال اتساع لوله –مانند ( ه3
 پذیرد.در ابتدای روده با شدت بیشتری انرام می –( برخاف ۴

 .............ی گوارشی انسان، در ساختار لوله  - 11

 گیرد.ترین ایه آن صورت میهای گوارشی توسط داخلیترین آنزیم( ترشح قوی۱
 گردند.می هایی مستقر بر روی غشای پایهدر چربی جذب سلول( مواد محلول 1
 پذیرد.های غشایی ریزپرز انرام می( جذب ترکیبات معدنی با صرف انرژی از طریق پروتئین3
 کنند.ی مویرگی مستقر در پُرز مونومرهای جذب شده را از طریق سیاهرگی به کبد منتقل میها( شبکه۴

ای ی صفرا بر ول در مجاری صفراوی، پس از مراجعه به پزشک و تشخیص ابتاء به سنگ کیسه     فردی به دنبال رسوب کلستر    - 12
 دهد؟شخص، مجبور به جراحی و خروج کیسه صفرا از بدن خود شد، کدام گزینه زیر در صورت بهبود، برای فردرخ می

  شود.های دخیل در فرآیند انعقاد خون متوقف می( جذب ویتامین۱
 شوند.بدون ورود به دوازدهه، وارد رگ خونی می ( محتویات صفرا1
  یابد.های صفرا همچنان ادامه میهای گوارشی بر رنگ( اثر آنزیم3
 کنند.( ترکیبات صفرا در حین افزایش فشار اسمزی رسوب می۴

 .............تواند ر دارد که نمیبعد از قسمتی قرا .............است، در  .............ی گوارش که در به طور معمول، بخشی از لوله  - 13

 محل گوارش مکانیکی باشد. –ملخ  –ی موقت ( کرم خاکی، اولین محل ذخیره۱
 اولین محل گوارش مکانیکی باشد. –گنرشک  –( ملخ، دومین محل گوارش مکانیکی غذا 1
 دومین محل گوارش مکانیکی باشد. –ملخ  –( گنرشک، اولین محل گوارش شیمیایی 3
 ی موقت غذا باشد.اولین محل ذخیره –گنرشک  –، اولین محل گوارش موادغذایی ( گاو۴

 های شماره  ..............های شماره  ............ سلولبا توجه به شکل مقابل، سلول  - 14

۱ )C  همانند– A.گیرنده غشایی اختصاصی برای غدد درون ریز معده دارند ، 
1 )A  برخاف– B غشایی درونی گسترش یافته هستند.، دارای دستگاه 
3 )B  همانند– Cریزند.، با آزادسازی یون کلسیم ترشحات خود را به درون مررا می 
۴ )C  برخاف– Aکند.ی گوارش آغاز میها را در لوله، با ترشح پ سین هضم پروتئین 

 .............خوار  شهد یپرنده در  - 15

 .شودمی تامین نای طریق از دارد، وجود هوادار هایدرکیسه که غنی از اکسیژن هوای یبازدم، همه طی (۱

 .گرددمی منفی ایراد فشار هاشش دارد، درون را خود مقدار کمترین تنفس دستگاه درون هوای میزان که زمانی در (1

 .شودمی خارج جلویی هوادار هایکیسه از اکسیژن بدون گردد، هوایمی وارد هاشش به عقبی هوادار هایکیسه هوای که زمانی در (3

 گردد.ها منتقل میبه شش نای طریق از هوادار هایکیسه ینشده تهویه هوای یبازدم، همه طی (۴
 



                                 گروه آموزشی لیموترش                                    دوممرحله  تست انکب – 89کنکور  زیست شناسی

 صفحه ۳

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 .............با توجه به شکل مقابل، بخش مشخص شده با حرف   - 16
۱ )Bگرداند.ی سینه، خون بیشتری را به قلب باز می، تحت مکش قفسه 
1 )D ،۲CO یابد.ی مویرگی انتشار میبافتی به داخل شبکهاز فضای میان 
3 )A ۲، همانند سرخرگ بندناف، حاوی خون با تراکم باایCO .است  
۴ )Cیابد.، درهنگام بازشدن، کشش سطحی مایع پوشاننده سطح آن، کاهش می 

 .............است هیچگاه  .............ها آن در جانوارانی که سطح تنفسی  - 17
 فشار اسمزی در انتهای مویرگ از فشار تراوشی بیشتر نیست. –( در خارج بدن قرار گرفته ۱
 گردد.چهار نوع بافت اصلی مشاهده نمی – دار( محل دفع مواد زائد نیتروژن1
 شود.اسکلت در خارج بدن تشکیل نمی – ( در درون بدن قرار گرفته3
 شود.ها مبادله نمیمواد غذایی مستقیما بین خون و سلول – ( سطح پوست بدن۴

 ی .................. هوایِ ..................در طی .................. طول تارهای ماهیچه  - 18
 شود.تهویه شده از مراری تنفسی خارج می –ای دمی بین دنده –( کاهش ۱
 گیرد.ی مخاطی قرار میبا ایهمرده در تماس  –ای بازدمی بین دنده –( افزایش 1
 شود.های هوایی خارج میذخیره بازدمی از کیسه –دیافراگم  –( کاهش 3
 گردد.تهویه نشده وارد سطح تنفسی می –ای دمی بین دنده –( افزایش ۴

 



   ˺: 

 

 تشریحی اما نامهپاسخدفترچه  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  از یکـ هیچ است، پس روده راست و بزرگ روده، باریک روده، معده، مری، حلق، دهان :شامل انسان گوارش یلوله ۱زیست ۶۵یصفحه طبق
  :امل ش دارند را قلیایی ماده ترشح توانایی که گوارش لوله از هاییاندام دانیممی که جاآن از.نیستند گوارش یلوله جزء .....و پانکراس و کبد هایاندام

 .ندارند را( شوند می سنتز وکلیه کبد در که)پویتن اریترو سنتز توانایی انها از کدام هیچ که است، در صورتی ...و  باریک روده و معده

  ها :بررسی سایر گزیهه
سیم  دفع در بزرگ روده که جاآن دارند، از نقش (kویتامین مثا)خون  انعقاد در مؤثر هایویتامین جذب در باریکو  بزرگ روده ( ۱گزیهه و  پتا
 ( نقشزیست شناسی لیموترش بااترین تطابق با کنکور سراسری ویژگی همیشگی آزمون)  سدیم و بازجذب پتاسیم دفع در نیز آلدسترون  هورمون

 .باشند داشته نقش تواندروده می دارند، پس
 است. ارادیو  مخطط هایماهیچه واجد است، دهان پذیر امکان روده و معده، دهان مخاط طریق از دارویی مواد جذب (۳گزیهه

 (سارکومر =متعدد  انقباضی های واحد واجد) 
 نوع ، یک۱1B ویتامین اســت و باریک رودهدارد،  نقش مکمل پروتئین تولید در که گوارش لوله از بخشــی ســوم، تنها کتاب طبق (۴گزیهه
 .شودمی روده پوششی هایسلول وارد انرژی صرف و با فعال انتقال از طریق که است آب در محلول ویتامین

 .باشید داشته ذهن به را مهم نکته این حتما پس بود گوارش و دستگاه گوارش لوله بین فرق سوال این مهم هدف

 سخت  نسبتا  سطح سوال :       (204)ی گوارش انسان لوله سوال : مبحث                    ایمفهومی، مقایسهاستدالی، نوع سوال :  

 دستگاه گوارش انسان

  های دستگاه گوارشبخش 

 است.  های گوارشیغدهو  ی گوارشیلولهدستگاه گوارش انسان شامل  -۱

 های گوارشی در انسان: انواع غده -2

 جگر  -پانکراس -ی معده و رودههای دیوارهغده -های بزاقیغده

ــده از طریق مررا وارد لولهمی مجرابوده و محتویات خود را به برون ریز  همگیهای مذکور غده نکته: ــح ش ــ س مواد ترش ی گوارش ریزند و س
 شود. می

نگفرشی  س های شود. این پروتئین در دهان و مری توسط سلولی گوارش ترشح میموسین نوعی پروتئین ترشحی است که در سراسر لوله نکته:
 شود. ترشح می ای سادههای استوانهسلولو در معده و روده توسط  چند ایه

 شود. ار ترشح میهای مژکدموسین در مراری تنفسی )بینی، نای، نایژه و نایژک( از سلول ترکیب:

 شود. تبدیل می موکوزموسین با جذب آب به محلول چسبناکی به نام  نکته:

شته و باعث به دام افتادن میکروب ترکیب: صی نقش دا صا ستین خط دفاع غیر اخت های شها به بخشود و مانع نفوذ میکروبها میموکوز در نخ
 گردد. تر میعمیق

 عبور غذا در انسان به صورت زیر است: ی گوارش و مسیرهای لولهبخش -3

 ی بار ک )گوارش شییییییا ی و  مو مواد یما ی  روده معده )گوارش مکانیکی و شییییییا ی   مری  حلق  دهان )گوارش مکانیکی و شییییییا ی  
 راست روده  ی بزرگ روده

 ی گوارش خارج از محیط داخلی است. فضای درون لوله نکته:

  ی گوارشساختار لوله 

ـــامل در تمام   تقریبا  ی گوارش ی لولهدیواره -۱ ای ماهیچه  ، ای طولیماهیچه  ، های پیوندی  ایه طول آن به ترتیب از خارج به داخل ش
 کند( است.)بافت پوششی که مواد موکوزی ترشح می مخاطیو  زیر مخاطی، حلقوی

شکمی بخشی از ی پیوندی خارجی در حفرهایه -3 شکیل میبند ی صفاق یا روده پردهی  سری ویژگی ) دهد را ت سرا بااترین تطابق با کنکور 
  کند.ی شکمی را از خارج به هم وصل میهای موجود در حفرهکه اندامزیست شناسی لیموترش(  همیشگی آزمون

  ی گوارش در موارد زیر بافت پیوندی وجود دارد:لولهدر  -3

 استر مخاط *       زیر مخاط*      ی خارجیایه* 

 های پروتئینی است. بافت پیوندی دارای فضای بین سلولی فراوان و رشته ترکیب:
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 لیموترش 2تست شماره انک ب های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تونی بارو بترکونی و خوب خوب یادش بگیری، میگوارش خوای یه سوپرایز خیلی جالب براتون داریم، اگر می
 نی  رو ببیگوارش رو اسکن می کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کنی و فایل ویدئوی زیبای  QRای ساده که فایل برنامه 

 

له ترین ایه خارجی  -1 ی گوارش  ی لو
 است.

ی ی شکمی بخشی از پردهدر حفره -2
 دهد.بند را تشکیل میصفاق یا روده

فت پیوندی رشتتت ه       -3 با با  از نوع  ای 
 فضای بین سلولی فراوان است.

ی متتاهتتیتت تته 
 طولی 

ی متتاهتتیتت تته  
 حلقوی 

دارای رگ خونی، رگ لنفی،        -1
 باشد.  عصب می

بافت پیوندی       -2 م شتتتکل از 
 است. 

نتتوع بتتافتتت    4در آن  -3
پوشتتشتتی، پیوندی، عصتت ی و   

 شود. ای یافت میماهی ه

غشتتتای  غشای پایه  آس ر پیوندی  
 موکوزی 

بافت پوشتتتشتتتی این ایه در دهان و مری       -1
ن    عده و روده      ستتت یه و در م ند ا فرشتتتی  
 ای تک ایه است. اس وانه

به طور کلی در ترشتتت  و جمو مواد نق     -2
 دارد. 

باشتتتد به طور کلی دارای  ین خوردگی می -3
 دهد. که سط  تماس را افزای  می

 دارای دو نوع بافت است: -4

 پوششیبافت  -بافت پیوندی

تر ی طولی ختتارجیمتتاهی تته -1
ش ه و بخ  خارجی آن به   قرار دا

 ی پیوندی اتصال یاف ه است. ایه

تر ی حلقوی داخلی  متتاهی تته   -2
قرار داشتت ه و بخ  داخلی آن به 

یاف ه     ایه  ی زیر مخاطی اتصتتتال 
 است. 

   های صاف هس ند.ماهی ه -3

  ی گوارش:های موجود در لولهانواع ماهیچه

 مخطط و صاف 

 ی گوارش: های مخطط لولهماهیچه

a.ی گوارش لولهانتهای حلق و ابتدای ی دهان های ناحیهماهیچه 

b. هستند. اعصاب پیکری همگی ارادی بوده و تحت کنترل 

c.بوده دارای تارچه، نواحی تیره و روشن، خط ای چند هسته های آن سلولZی ی هنسن، خط تیره، صفحهM و توانایی  باشندیو ... م
 ز )بعد از تولد( ندارند. نیمیتوز و سیتوک

 های صاف: ماهیچه

a.بخش راست روده  تربیشی بزرگ و ی باریک، رودهبخش مری، معده، روده تربیش 

b.سم اتیک و پاراسم اتیک( هستند.  اعصاب خود مختار همگی غیر ارادی بوده و تحت کنترل( 

c.باشد. ای و دوکی شکل میهای آن تک هستهسلول 

 : های صاف آن دو نوع هستندماهیچه -۵

 های حلقوی ماهیچه -های طولیماهیچه

 ی گوارش: های صاف طولی لولهماهیچه

a.ی حلقوی صاف قرار دارد. ی پیوندی خارجی و ماهیچهبین ایه 

b.ی پیوندی اتصال یافته است. آن به ایه بخش خارجی 

c.ای توسط بافت پیوندی احاطه شده است. ی ماهیچهاین ایه 

 ی گوارش: های صاف حلقوی لولهماهیچه

a.ی طولی و زیر مخاط قرار دارد. بین ماهیچه 

b.آن به زیر مخاط )بافت پیوندی( اتصال یافته است.  بخش داخلی 

c.ی زیر مخاطی را احاطه کرده است. ای ایهی ماهیچهاین ایه 

 : ی گوارشهای لولهماهیچهوظایف  -7

a. خرد و نرم شدن مواد غذایی 

b.های گوارشی مخلوط شدن غذا به آنزیم 

c. حرکت غذا به سوی جلو 

 



   ˼: 

 

 تشریحی اما نامهپاسخدفترچه  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ها :گزیهه یمهبررسی 

 که شود ۱1Bویتامین  حفظ عدم باعث و کند ایراد معده داخلی فاکتور تولید در تواند می 1بخش  هایسلول دیدن آسیب در صورت مورد اٌل( 
سیت تولید در سیب .شودمی ایراد اختال ها اریترو  این کاهش که دارد همراه به را اریتروپویتن سنتز در اختال امکان (کبد) ۱هایسلول دیدن آ

 ) تایید گزینه (   .دارد همراه به را هااریتروسیت سنتز در اختال هورمون

 در ودشمی روده داخلی محیط کردن قلیایی ، باعثاست قلیایی ماده یک که سدیم بیکربنات تولید با (پانکراس) ۶ بخش های سلول (دٌممورد  
 ه (   ) تایید گزین .کندمی ترغلیظ را کبد توسط شده سنتز قلیایی ماده و فقط ندارند نقش قلیای ماده و ترشح در سنتز 3بخش  هایسلول که صورتی
سوراخ هم هاپروتین و این دارند نقش مکمل هایپروتین تولید در (روده) ۴و بخش  (کبد)۱بخش هایسلول که آنرا از (سوم مورد    کردن در 
 .زنندمی هم بر را هاآن داخلی محیط نتیره در و دارد ها نقشباکتری جمله از هامیکروب غشای

 ) تایید گزینه (    

 را کلسیم یون حتما پس هستند کننده ترشح هایغده و همچنین ایماهیچه هایایه واجد  ۴و   ۶ بخش های سلول که انرا از (چًارممورد  
 ) رد گزینه ( .کنندمی ذخیره

 سخت   سطح سوال :       (204)دستگاه گوارش انسان  سوال : مبحث           مفهومی، شکل کتاب، ترکیبیاستدالی، نوع سوال : 

 صفرا 

   ی صفراذخیرهمحل ساخته شدن و  

 کند. سازد و ترشح میآن را میجگر است و ی قلیایی مادهصفرا یک  -۱

 شود. ی صفرا ساخته نمیصفرا توسط کیسه تذکر:

 شود. تر میجا غلیظرود و در آنی صفرا میصفرا ابتدا به کیسه -1

 هایی صفرا آب طی اسمز از صفرا خارج شده و وارد مویرگدر کیسه نکته:

 شود.ی صفرا میکیسه 

 ی کبد )محل ساخته شدن صفرا( باید مطالب زیر را بدانیم: درباره -3

a.در سمت راست بدنآن  بخش اعظمباشد که ی بزرگی میغده 

 قرار دارد.  

b.های قرمز پیرباشد که وقتی گلبولهایی باریکی میدارای مویرگ 

 روند. ز بین میبینند و اها در حال عبور است آسیب میاز درون آن 

c.کند. سنتز به جریان خون ترشح میتین ویاریتروپباشد و مانند کلیه هورمون های درون ریز میجزء سلول 

d. کند. سازد و به درون مرراهایی ترشح میصفرا میبخش برون ریز کبد 

e. ود. شساخته میهای پوششی روده و کبد ماکروفاژها، سلولکه جزء دومین خط دفاع غیر اختصاصی است توسط پروتئین مکمل 

f. استروئیدها )کلسترول( است. از  برخیمحل تولید 

g.هایی برای تنظیم قند خون دارد. باشد و آنزیمی گلیکوژن میبرای انسولین و گلوکاگون دارای گیرنده است و محل ذخیره 

h.باشد. محل سم زدایی می 

i. باشد. گلبول قرمز میدر دوران جنینی محل تولید 

j. در ه اتیتB گیرد. مورد حمله ویروس قرار می 

k.ی کربس، دارای تنفس سلولی، گلیکولیز، چرخه, NADH2FADH  .پیرووات و ... است 

l.شود. کنند. این هورمون سبب افزایش هماتوکریت میکبد و کلیه هورمون اریتروپویتین سنتز و به جریان خون ترشح می 

 ی صفرا باید مطالب زیر را بدانیم: یسهی کدرباره -4

a. .درست زیر کبد )سمت راست بدن( قرار گرفته است 

b.یابد. ی صفرا فشار اسمزی صفرا افزایش میشود. این یعنی در کیسهی صفرا غلیظ میصفرا در کیسه 

c.باشد.ی صفرا میمحل ذخیره 
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 لیموترش 2تست شماره انک ب های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  کوژنگلی توانندنمی هی کدام ولی باشد کو ک و روده گ بزر روده تواندمی دارد نق  گلوکز جمو در که اسب گوارش دس گاه از قسمت آن
 .دارد را گلیکوژن سلولی درون گوارش فقط و نیست خوار گوشت اصا  ون دهند گوارش سلولی برون صورت به را

  ها :بررسی سایر گزیهه
ست شیردان  منظور (۱ گزیهه شی آنزیم ترشح با که ا  و هترزی را پروتئین جمله از را گیاهان سلولی دیواره مونومرهای از بعضی تواندمی گوار

 .کند جذب قابل
  گوارشی هایآنزیم تاثیر تحت هابخش بقیه در آب، جذب با هزارا در مثا شود غذا غلظت افزایش باعث تواندمی گاو معده از بخشی هر (۲ گزیهه

 .کند سنتز را (هاآنزیم) زیستی هایدهنده واکنش ترینمهم تواندمی شیردان و شودمی انرام است، همراه آب مصرف با که هیدرولیز عمل و
شی (۳ گزیهه ستگاه از بخ ست ارتباط در شده جویده دوباره غذای با که گاو گوارش د شد نیز باریک روده شامل تواندمی ا  جذب به قادر که با

 ) دقت کنید در صورت سوال گفته شده دستگاه گوارش )نه معده( ( .است سلولز مونومرهای
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  سخت نسبتا  سطح سوال :                 (204ی گوارشی جانوران )لوله سبک سوال :          دار  مفهومی، داماستدالی و نوع سوال : 

فیل و اسب
 

 کنند. ها زندگی میآنی کور ی بزرگ یا رودهرودههای ترزیه کننده سلولز در میکروب -۱

 شود. سلولز موجود در غذا ترزیه میی کور فیل و اسب در روده -1

 کند. این جانوران مواد حاصل از گوارش سلولز را جذب میی کور ی بزرگ و رودهروده -3

سلولز در روده نکته: صورت نمیگوارش  سب  سیاری گیرد بنابراین ی باریک فیل و ا صورت مدفوع دفعی آنمواد غذایی موجود در رودهاز  ب  ها به 
 شود. می

 شوند. باشد ولی جذب نمیی کور( میی بزرگ )یا رودهمحل ترزیه سلولز در انسان روده نکته:

 مسیر عبور یما در اسب و فیل:
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ها در کنند ولی اثرات آنها بصورت زنده در سیرابی و نگاری ایفای نقش میاست.باکتری شیردان،  هزارا،  نگاری، سیرابیمعده ی گاو شامل: 
ها در آن باکتری کند ولی اثراتی ازست که همانند روده ملخ آب جذب میای گاو بخشی از معده شود مثا هزارای گاو دیده میی معدههمه

 قابل رویت است.

  ها :بررسی سایر گزیهه
 سیرابی بخشی از معده هست که به دم نزدیک تر هست.در این  (1گزیهه 

 محل برای ترزیه سلولز باکتری هایی وجود دارند همانند نگاری که باعث 
 ترزیه سلولز می شوند و هیچ یک از جانوران ژنی برای ساخت آنزیم 

 کننده سلولز ندارند پس موادی را هم به بیرون ترشح نمی کنند.ترزیه 
 گیرد و شیردان هم تنها از هزارانگاری تنها از سیرابی مواد می (3گزیهه 

 گیرد پس باید هر دوی این بخش ها رو مد نظر بگیریم ولی یادتون مواد می 
 در شیردان آغاز می شود!!!! باشه گوارش شیمیایی تنها

 گیردهزارا و شیردان در معرض غذای دوباره جویده شده قرار می (4گزیهه 
ستند آنزیمآنزیم  سته ه سم مرموع واکنشها دو د سلولی و متابولی سلولی و بیرون  سلول) های درون  ست که درون  ر بااترین تطابق با کنکوهایی ه

 ندارند.ها نقش های برون سلولی در انرام متابولیسمگیرد و آنزیمزیست شناسی لیموترش(  انرام می سراسری ویژگی همیشگی آزمون
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  سخت نسبتا  سطح سوال :                 (204نشخوارکنندگان ) سبک سوال :          دار  تحلیلی، داماستدالی و نوع سوال : 



   ˾: 

 

 تشریحی اما نامهپاسخدفترچه  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سیرابی: 
a. باشد. محل ورود غذا از مری می اولین 

b. ی گاو است. بخش معده ترینبزرگ 

c.  باشد. می تریننزدیک های معده به دم جانوربخشنسبت به سایر 

d. باشد. ی سلولز میکنندههای ترزیهمحل زندگی باکتری 

e. شود. در سیرابی غذای نیمه جویده توسط سلواز هضم می 

 نگاری:  
a. شود. ی گاو است که غذا از سیرابی وارد آن میبخش معده دومین 

b. است.  ترینوچککی گاو های معدهتقریباً نسبت به سایر بخش 

c. باشد. می تریننزدیکهای معده گاو به گردن جانور نسبت به سایر بخش 

d.  باشد. ی سلولز میکنندههای تجزیهسیرابی محل زندگی باکتریمانند 

سیرابی و نگاری جانور زندگی میکنندههای ترزیهباکتری نکته: سلولز در  سلولز موجود در مواد گیاهی را ترزی مقدار قابل توجهیکنند و ی  ه از 
 کنند.می

 هزارا: 
a.  سیرابی قرار گرفته است.  جلوینگاری و  پشتشیردان  باایدر 

b. دهد. باشد که سطح تماس را افزایش میزیادی میخوردگی دارای چینی آن دیواره 

c. شود. باشد و غذا در آنرا غلیظ میمحل جذب آب می 

 محل جذب آب هستند. ی بزرگ انسان ی ملخ و رودهوارکنندگان، رودههزارای نوشخ یادآوری:
 شیردان: 

a. هزارا قرار دارد. تر از پایین 

b.  .از یک سو به هزارا و از سوی دیگر به روده متصل است 

 تری دارد. مررای اتصالی هزارا به شیردان نسبت به سایرین قطر کم نکته:
c. باشد. ی اصلی میی جانور بوده و معدهآخرین بخش معده 

 باشد. ها شیردان جانور میمحل ترشح پروتئاز، پ سینوژن، رنین و سایر آنزیم نکته:
 باشد. های گوارشی جانور نمیسیرابی، هزارا و نگاری محل ترشح آنزیم نکته:
 شوند. ی جذب میشوند و مقدار زیادی از مواد غذایی آمادهایی غذا میهای گوارشی جانور موجب گوارش شیمیدر شیردان آنزیم نکته:
 شوند. میرند و ترزیه میهای مییابند. این یعنی در شیردان مقدار زیادی از باکتریها به همراه غذا گوارش شیمیایی میدر شیردان باکتری نکته:

 ماند. گوارشی جانور ثابت میی در لوله همیشه تقریبا ها آن مقدارکنند و بنابراین ها با سرعت تولید مثل میباکتری -۴
ت ی سلولز و گوارش کامل غذا پید کرده اسکنندههای ترزیهتری که با زندگی باکتریدستگاه گوارش نوشخوارکنندگان به علت سازگاری بیش -۶

 تری دارد. خواران دیگر مانند اسب و فیل کارایی بیشنسبت به علف
 

توان گفت پس اینطوری می شود،محتویات معده به دوازدهه منتقل می های معده را داریم که محتویات معده خالی شود،زمانی کاهش چین خوردگی
 (های معدهچین خوردگی افزایشنه ) های معده رو داریمود در دوازدهه افزایش چین خوردگیدنبال افزایش کیموس موجه که ب

  ها :بررسی سایر گزیهه
به  این عمل منرر شود،باعث انتقال محتویات معده به روده باریک می ی آنبه دنبال کشیدگی دیواره های دیواره معدهانقباض ماهیچه (1گزیهه 

 د.گردشروع حرکات دودی در روده باریک می
ها با ترشح اسید این سلول شود،ای میهای حاشیهو باعث تحریک سلولهورمون گاسترین از غدد درون ریز دیواره معده به خون ترشح  (3گزیهه 

شح با تر ،پانکراسبا ترشح هورمون سکرتین از روده براریک و اثر برروی  د،گردنتیره کیموس دوازدهه اسیدی می کنند و درداخل معده را اسیدی می
 د.شوربنات محیط دوازدهه را قلیایی میکبی

پس  ،هستندحالت عادی منقبض  کاردیا نیز درهای حلقوی ماهیچه شوند،های مکانیکی گلو تحریک میدر هنگام بلع یا استفراغ گیرنده (4گزیهه 
 .کندها انقباض کاردیا کاهش پیدا میتحریک این گیرنده با
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 نسبتا سخت    سطح سوال :                  (204گوارش در انسان ) سوال : مبحث استدالی، تحلیلی، مفهومی             نوع سوال : 
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 لیموترش 2تست شماره انک ب های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اندام مورد نظر جایگاه
 

 سمت راست

 
 سمت چپ

 وسط

 (           بدن چپ سمت) نزولی کولون(     بدن راست سمت) آپاندیس(        بدن چپ سمت) طحال
 ( بدن راست سمت) صفرا ی کیسه(       بدن مرکز) تیرویید غده(        بدن چپ بخش) کاردیا همون یا مری انتهایی بخش

  ها :بررسی سایر گزیهه
 .است راست سمت صفرا ی کیسه اما هستند چپ سمت مری انتهایی بخش و طحال (۱ ی گزیهه
 .هست بدن مرکز تیرویید یغده اما هستند چپ سمت هر دو مری انتهایی بخش و طحال (۲ ی گزیهه
 .است بدن چپ سمت مری انتهایی بخش اما هستند راست سمت هر دو صفرا یکیسه و اپاندیس (۴ ی گزیهه
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 نسبتا سخت  سطح سوال :         (204)   آناتومی دستگاه گوارش سوال : مبحثو شکل کتاب، ترکیبی        استدالینوع سوال : 
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  ها :گزیهه ی  مهبررسی 

 انعکاس های موجود در لوله گوارش بلع و استفراغ است که در هر دو راه نای بسته  (گزیهه الف
 (تایید الف) وایی جزو مراری تنفسی نیستند(های هگردد )کیسهشود و هوا درون نای و نایژه و نایژک محبوس میمی

 هنگام بلع غذا برای وارد شدن و هنگام استفراغ غذای برای خارج شدن باید از کاردیا عبورکند، (گزیهه ب
 (تایید و) پس انقباضات کاردیا باید کاهش پیدا کند.  

 (رد ج) کنند.در هر دو انعکاس مذکور زبان کوچک و حنرره به سمت باا حرکت می  گزیهه ج( 

 گذارد که همهدر بلع مرکز بلع بر مرکز تنفس و در استفراغ نیز مرکز استفراغ بر مرکز تنفس اثر می گزیهه  د( 
 (د  تایید ) ساقه مغز است. ءها جزو بصل النخاع هستند و بصل النخاع نیز جزاین 
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  سخت  سطح سوال :                 (204ی گوارش )های لولهانعکاس سبک سوال :          دار  مفهومی، داماستدالی و نوع سوال : 

 در حین عطسه در حین سرفه ابتدای سرفه و عطسه استفراغ بلع 
 پا ین -باز پا ین -باز باا -بسته باا -بسته باا -بسته حنجره

 باا باا پا ین پا ین پا ین گلوتاپی
 پا ین باا - باا باا زبان کوچک

 باز باز بسته بسته بسته نای
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 تشریحی اما نامهپاسخدفترچه  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سیدهای چرب بدون صرف در روده ساده، گروهی از مواد معدنی، آب و گلیسرول و ا گیرد، همه مواد انرژی صورت میی باریک، جذب برخی قندهای 
 گردند.ی باریک جذب ریزپرز )غشای پاسمایی( میدر روده

  ها :بررسی سایر گزیهه
سیدها و اغلب قندهای ساده به کمک  (1گزیهه  ساکارید( از دهان )نوعی پلی گوارش شیمیایی نشاسته   دهد، رخ می سدیم جذب برخی آمینوا
 گردد.ها از داخل معده بر اثر آنزیم پ سین آغاز میشود ولی گوارش پروتئینشروع می
و صرف انرژی رخ ( با انتقال فعال 21Bها )ویتامین ی آمینواسیدها، گروهی از مواد معدنی، برخی ویتامین اغلب قندهای ساده، همه  (2گزیهه 

 گیرند.های گوارشی قرار نمیتحت تاثیر آنزیم هامواد معدنی و ویتامیندهد، می
قرار  ها( تحت تاثیر آنزیم لی ازگلیسیریدها )چربینهایتا جذب لنف می شوند، تری گلیسیریدهاتریو  ی محلول در چربیهاویتامین (3 گزیهه

 های محلول در چربی، تحت اثر آنزیم لی از پانکراس نیستند.گیرند ولی ویتامینمی
وال 

 س
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آنال
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  نسبتا سخت  سطح سوال :                 (204ی باریک )روده سوال : مبحث                     دار  خط به خط، داماستدالی و نوع سوال : 

ی باریکجذب در روده
 

 است.   هیدرولیزشوند فرایند شیمیایی اصلی در این تغییرات های کوچک قابل جذب تبدیل میمواد غذایی پس از گوارش به مولکول -1

 شوند.  تبدیل می و اسیدهای چرب ها به گلیسرولچربیو  ها به آمینو اسیدهاپروتئین، ها به مونوساکاریدکربوهیدراتدر پایان گوارش  -2

 ی باریک مکان اصلی گوارش شیمیایی و جذب غذاست.  روده -3

 گذریم! این جمله خالی از اشکال نیست اما می« ی گوارش به خون استجذب ورود مواد از لوله»طبق متن کتاب درسی  -4

 .  شوندمواد دارویی از مخاط دهان و معده نیز جذب می برخیگیرد ولی جذب مواد غذایی در روده صورت می -5

 گیرد.  صورت میجذب سدیم و به کمک آن های پوششی مخاط و همراه با ی سلولبه وسیله قندهای ساده با انتقال فعال  اغلبجذب  -6

 ... . و سیستئین، والین، لیزین، لوسین، آانینفنیل، متیونیناسم چندتا آمینواسید:  ترکیب:

 نگیرید.لوسین و سیستئین را با لیستین اشتباه  تذکر:

 ازم است. ها از آن برخیوجود سدیم در روده برای انتقال گیرد و صورت میآمینو اسیدها با انتقال فعال جذب  -7

 اند: های زیر ایجاد شدهشوند از گوارش پروتئینآمینواسیدهایی که از روده جذب می نکته:

a)غذا هایپروتئین   

b)گوارش یهلول ترشحات در موجود هایآنزیم و هاپروتئین   

c)روده پوششی بافت یجداشده و مرده هایسلول   

 دهد: ها به کمک صفرا به ترتیب اتفاقات زیر رخ میهای پانکراس بر چربیبا اثر آنزیم -8

a)گلیسریدها و اسیدهای چرب  ها به مونوگلیسریدها، دیتبدیل چربی 

b)ای روده طی انتشار ساده )به سهولت(  های استوانهورود مواد مذکور به سلول 

 شوند.  ای روده میهای استوانهمواد لیپیدی )مونوگلیسریدها و ... ( در غشای سلول حل شده و وارد سلول نکته:

c)آیند. در میتری گلیسرید ها و ... به یکدیگر متصل شده و مجدداً به صورت ای روده اسیدهای چرب، گلیسرولهای استوانهدر سلول 

 شود.تولید میآب است و طی این نوع واکنش دهی سنتز آباتصال اسید چرب به گلیسرول نوعی  نکته:

d)شوند.  میمویرگ لنفی ای وارد های استوانهگلیسرید پس از عبور از غشای سلولهای تریمولکول 

 شود.  مواد لیپیدی وارد مویگ خونی نمی گاههیچی بزرگ( ی باریک )نه رودهدر روده تذکر:

ور بااترین تطابق با کنک) های خونیشوند این است که سطح خارجی مویرگکه مواد چربی برخاف سایر مواد آلی از راه لنفی جذب میعلت آن نکته:
ت که  پوشیده شده اس ساکاریدهاپلیای از های خونی با ایهی روده مانند سایر مویرگدیواره زیست شناسی لیموترش(  سراسری ویژگی همیشگی آزمون

 شود.  های چربی میمانع ورود مولکول

 ساکاریدی وجود ندارد.  ی پلیهای خونی ایههای لنفی برخاف مویرگدر مویرگ تذکر:

 شوند.  میهای لنفی مویرگهمراه با ذرات چرب جذب  (D, A, K, E)های محلول در چربی ینی باریک ویتامدر روده نکته:

 شوند. ی باریک میرودههای خونی مویرگجذب انتشار ( از طریق 21Bهای محلول در آب )به جز ویتامین ویتامین -9

)یک پروتئین حامل(  فاکتور داخلی معده بوده و به کمک  (ATP)است جذب آن همراه با مصرف انرژی زیستی چون مولکول درشتی  21Bویتامین  -10
 گیرد.  صورت می

ی آندوپاسمی زبر شبکهاست این گلیکوپروتئین توسط  ATPهای حامل بوده و فعالیت آن وابسته به مصرف جزء پروتئینفاکتور داخلی معده  نکته:
 شود.  میسنتز و طی اگزوسیتوز به درون معده ترشح ای های حاشیهسلول

 گیرد. صورت میانتشار یا انتقال فعال روده از راه ترکیبات معدنی جذب  -11

کند.  از قوانین اسمز تبعیت می منحصراًجذب آب در روده  -12

    4  هگزین 8
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 لیموترش 2تست شماره انک ب های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

های شود و در معده هم سایر آنزیمهای گوارشی در دهان و معده است،در دهان پتیالین که نوعی آمیاز ضعیف است وترشح میترشح آنزیم
 اما دهان نووووووچ!! معده توسط صفاق یا روده بند پوشانده شده است ... گوارشی مثل پ سین و

  ها :بررسی سایر گزیهه
برخی مواد دارویی جذب مخاط دهان و  م،یدهد که در هر سه تا جذب مواد شیمیایی را دارضم شیمیایی در معده و روده رخ میه (1گزیهه 
 و روده باریک هم که محل اصلی جذب مواد شیمیایی است. شوندمعده می

بزاق در دفاع  لیزوزیمو دهان توسط آنزیم  اسیدکلریدریکدهد، معده با ترشح عده رخ میگوارش مکانیکی تو دهان و م (2گزیهه 
 غیراختصاصی نقش دارند.

دارند که تحت تاثیر اعصاب  حلقوی و صاف های صافدیواره هر دو ماهیچه روده باریک و بزرگ است. درونها جذب ویتامین (3گزیهه 
 .خودمختار هستند
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 نسبتا سخت    سطح سوال :                  (204گوارش در انسان ) سوال : مبحث استدالی، تحلیلی، ترکیبی             نوع سوال : 
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 ی بزرگی گوارشی انسان از مری آغاز شده و تا رودهحرکات دودی در لوله
 ی باریک انسان دیده کند، حرکت موضعی نیز فقط در رودهادامه پیدا می 

 هایشود، در تشکیل هر دوی این حرکات )چه دودی چه موضعی( ماهیچهمی
 حلقوی و طولی دخالت دارند. 

  ها :گزیههبررسی سایر 
 ی باریک ضعیف است و این حرکات مواد موجودحرکات دودی در روده (1گزیهه 

، کشدطول می چند ساعتی باریک برند به طوری که رسیدن غذا به انتهای رودهبه جلو می مترسانتی 01تا  01در روده را در هر نوبت فقط  
 شود.شدن مواد میاین اختاف باعث به جلو راندهاز انتهای آن است و بیشی باریک ابتدای رودهحرکات موضعی در  همچنین تکرار

 ی گوارش نقش دارند.پس هر دوی این حرکات در به جلو راندن مواد غذایی در طول لوله
 شود.اندازی حرکات دودی میی آن و در نتیره راهی گوارش سبب تحریک اعصاب دیوارهاتساع )گشاد شدن( لوله (3گزیهه 

 ی باریک بیشتر از انتهای آن است.همانطور که که گفتیم تکرار حرکات موضعی در ابتدای روده (4زیهه گ
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 متوسط  سطح سوال :         (204)   ی گوارشحرکات لوله سوال : مبحث             دارو مفهمومی، دام استدالینوع سوال : 
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 های چربی( جذب سلولها و مواد محلول در چربی)ویتامین
 ها روی غشایاین سلول شوند،ای تک ایه میپوششی استوانه

 کند(.پایه قرار دارند)غشای پایه دو بافت را بهم متصل می 

  ها :بررسی سایر گزیهه
 بخش برون ریز پانکراس قویترین آنزیم های   (1گزیهه 

 کند اما لیموترشی های عزیز دقت کنندگوارشی را ترشح می
 از لوله گوارش نیست بلکه از ضمائم است. ءکه پانکراس جز 

 توان اشارهها میاز ترکیبات معدنی به آب و یون  (3گزیهه 
 شود.کرد که آب بدون صرف انرژی و طی فرآیند اسمز جذب می 

 در پرز دو نوع شبکه مویرگی داریم یکی لنفی و   (4گزیهه 
 .شودبه کبد منتقل می باب  سیاهرگاز دیگری خونی است، فقط شبکه مویرگی خونی مواد جذب شده را به سیاهرگ منتقل و 
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 نسبتا سخت  سطح سوال :         (204)   معدهمفاهیم روده و  سوال : مبحث             دارو مفهمومی، دام استدالینوع سوال : 
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   ̂: 

 

 تشریحی اما نامهپاسخدفترچه  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ازدههدو وارد کبد خروجی مررای طریق از و س س شود غلیظ تا رودمی صفرا ی کیسه به ابتدا مررا طریق و از شودمی ساخته کبد توسط صفرا
سه بیمار این در گرددمی شته صفرا کی ست شده بردا صفرا ا ستقیما و   تاثیر تحت روده شود و درمی  دوازدهه وارد مررا طریق از کبد از م

 .گیردمی قرار گوارشی هایآنزیم

  ها :بررسی سایر گزیهه
سط که هم بزرگ یروده در باریک روده بر عاوه ویتامین این که هست K ویتامین خون انعقاد در دخیل ویتامین (۱ی گزیهه   هاباکتری تو

 .گردندمی خون جذب شوند،می تولید
سدود هامررا این زیرا  شودمی دوازدهه وارد کبد خروجی مررای طریق از صفرا (۲ ی گزیهه شدند م سه به فقط صفرا شخص در این ن  کی

 .برداشتند باجراحی صفراش و کیسه چون نمیره صفرا
 .برداشتند رو صفرا کیسه شخص این در اما میشه زیاد اون اسمزی فشار  میشه غلیظ صفرا کیسه در صفرا که دونیممی (۴ ی گزیهه
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  نسبتا سخت  سطح سوال :                 (204کیس استادی  صفرا ) سبک سوال :          تحلیلی، مفهومی  استدالی و نوع سوال : 

سنگ صفرا
 

 کند. های صفرا ایجاد میی صفرا با مجاری خروج آن سنگدر کیسه کلسترول )نه لسیتین( رسوب -1

 تواند سبب اتفاقات زیر شود:انسداد مجاری خروج صفرا توسط سنگ صفرا و یا عدم ترشح صفرا یا اختال در تولید آن می -2

a.شود. شونند و امولسیون تشکیل نمیذرات ریز چربی در آب پراکنده نمی 

b.شوند. تواند به خوبی بر لیپیدها اثر کند بنابراین لیپیدها خوب هضم و جذب نمیلیپاز پانکراس نمی 

c.های محلول در چربی دیگر ویتامین(D, A, K, E) شوند. های لنفی نمیجذب مویرگ 

 شوند. جذب خون نمی گاههیچهای محلول در چربی ی باریک مواد لیپیدی و ویتامیندر روده تذکر:

d.شوند(. یابد )چون اماح صفرا وارد روده نمیحرکات دودی روده تا حدودی کاهش می 

e.شود(. شود )چون مواد رنگی صفرا وارد روده نمیرنگ میمدفوع بی 

f.یرقان یا زردی رخ دهد.  ممکن است 

g. کاهش جذب ویتامینK تواند سبب اختال در انعقاد خون شود. می 

 شود. جذب خون می Kی بزرگ مقداری ویتامین در روده یادآوری:

h. عدم جذب ویتامینD شود. منجر به کاهش جذب کلسیم می 

 یابد. در صورت کاهش کلسیم خون فعالیت غدد پاراتیروئید افزایش می ترکیب:

i.شود. مقدار مواد رنگی در خون و ادرار افزایش یافته و رنگ ادرار تیره می 

 تواند سبب بروز موارد باا شود. های خونی و کبدی میو یا بیماری Bهای مااریا، دیفتری، هپاتیت بیماری توجه:

   3  هگزین 12

 بعد از بعد ملخ در دان است، چینه دان چینه خاکی کرم در غذا موقتی ذخیره محل اولین
  گوارش محل تواندنمی مری که دارد قرار مری 

 .باشد مکانیکی

  ها :بررسی سایر گزیهه
 بعد گنرشک در که است سنگدان ملخ در مکانیکی گوارش محل دومین (2گزیهه 

 .میباشد مکانیکی گوارش محل اولین گنرشک در دارد، معده قرار معده از 
 سنگدان از بعد ملخ در که است معده گنرشک در شیمیایی گوارش اولین  (3گزیهه 

 غذاست مکانیکی گوارش محل دومین ملخ در است، سنگدان گرفته قرار 
 است. گوارش لوله محل اولین گنرشک در شود، دهانمی شروع دهان از که است مکانیکی گوارش گاو در گوارش اولین  (3گزیهه 
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  سخت  سطح سوال :                 (204ی گوارشی جانوران )لوله سبک سوال :          تحلیلی  استدالی و نوع سوال : 
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 لیموترش 2تست شماره انک ب های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  پپتیک) اصلی هایسلول：C هایسلول        ای حاشیه هایسلول :B  هایسلول    موکوزی هایسلول： A هایسلول
شیه هایسلول صلی ایحا شح مررا درون به را سازندمی که موادی و ریزند های غددبرون سلول و ا شح برای و کنندمی تر   آزاد به نیاز مواد تر
 . دارند کلسیم یون سازی

  ها :بررسی سایر گزیهه
 رنهگی دارای اصلی های سلول اما ندارند اختصاصی گیرنده(گاسترین ی کننده ترشح غدد) ریز درون غدد برای موکوزی های سلول (۱ گزیهه

  میشود ها انزیم ترشح باعث و میگذارد تاثیر انها روی گاسترین و هستند
 ها سلول این کار زیرا .هستند یافته گسترش درونی غشای دستگاه دارای دارای ای حاشیه هایسلول هم و موکوزی هایسلول هم (۲ گزیهه

شح ست تر صلی هایسلول ا شح آنزیم ا شیه هایسلول و کنندمی تر شح برای معده و داخلی فاکتور ایحا ستگاه باید مواد تر شای د   درونی غ
 .باشند داشته گسترده زبر آندوپاسمی یشبکه و گلژی دستگاه مخصوصا

  .پ سین نه کنندمی ترشح پ سینوژن C هایسلول (۴ گزیهه
ر لوله ی شود وپپسین هیدرولیز پروتین ها را دو پپسین حاصل می HCLپپسین در نتیجه ی شکستن پپسینوژن به وسیله ی 

 کند.گوارش آغاز می
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  نسبتا سخت  سطح سوال :                 (204برون ریز معده )غدد  سبک سوال :          تحلیلی، مفهومی  استدالی و نوع سوال : 

های معدهسلول
 

 های درون ریز وجود دارد: های برون ریز و سلولتوان گفت در معده سلولبه طور کلی می

 ریزند و شامل موارد زیر هستند: وسیتوز محتویات خود را به درون معده میزهای برون ریز معده از طریق اگسلول -1

a.های موکوزی(: ی موسین )سلولهای ترشح کنندهسلول 

ی ایه ←)موسین + آبکنند. موکوزی ایجاد می قلیاییو  چسبنده، ضخیمی با ترشح خود یک ایه -در سراسر سطح داخلی معده وجود دارند
  موکوزی(

 شود. معده یافت می سراسرهای موکوزی در سلول نکته:

 اصلی است.  ای وهای حاشیهسلولاز  ترکمها های معده قرار دارند و تعداد آنحفره قسمت بااییهای موکوزی در ( سلول4-7طبق شکل ) نکته:

 مجاری ادراری و واژن حضور دارند.  ،مجاری تنفسی ،ی گوارشهی موسین در سراسر لولهای ترشح کنندهسلول یادآوری:

b.های اصلی: سلول 

 ی معده است. های شیرهها ترشح آنزیمی آنوظیفه -سطح داخلی معده حضور دارندسراسر های موکوزی در مانند سلول

تر بیشهای موکوزی ای و سلولهای حاشیههای معده حضور دارند و تعداد آن از سلولطول حفرهسرتاسر های اصلی در ( سلول4-7طبق شکل ) نکته:
 است. 

 ی آندوپاسمی زبر گسترده و جسم گلژی فراوانی دارند. شبکهسازند پس ترشحی( می های ترشحی )پروتئینهای اصلی چون آنزیمسلول نکته:

c.ای: های حاشیهسلول 

 کنند. فاکتور داخلی ترشح می (HCl)اسید کلریدریک  -های دور از پیلور حضور دارنددر قسمت

بااترین تطابق با کنکور سراسری )  -ی درشتی دارندهسته -های اصلی و موکوزی هستندتر از سلولای بزرگهای حاشیه( سلول4-7طبق شکل ) نکته:
 های معده )و دور از پیلور( قرار دارند. در بخش پایینی حفره زیست شناسی لیموترش( ویژگی همیشگی آزمون

تر از ای بیشهای حاشیهاثر گاسترین بر سلولگیرنده وجود دارد اما مواظب باشید  گاسترینون ای و اصلی برای هورمهای حاشیهدر سلول نکته:
 های اصلی است. سلول

 های موکوزی برای هورمون گاسترین گیرنده وجود ندارد.در سلول تذکر:

 است.  موکوزیو  ایحاشیه)پپتیک(  اصلی های برون ریز معده متشکل از سه نوع سلولغده نکته:

 ریزند. غدد برون ریز ترشحات خود را به مجرا )ساختار لوله مانند( می ترکیب:

 ها: کنند. این سلولهای درون ریز معده هورمون گاسترین سنتزو ترشح میسلول -2

a.ریزند. می جریان خونگاسترین به  های مجاور پیلور قرار دارند. هورموندرون غده 

b.های هدف هورمون گاسترین هستند. سلولاصلی و  ایهای حاشیهسلول 

 های هدف است. شود و در معده دارای گیرنده و سلولهورمون گاسترین در معده ساخته و ترشح می نکته:

 هستند. دستگاه درون ریز ی باریک و کلیه جزء مغز، معده، روده .ریز استهای درونریز و سلولدستگاه درون ریز شامل غدد درون ترکیب:

 

   3  هگزین 14



   ˺˺: 

 

 تشریحی اما نامهپاسخدفترچه  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سی پرندگان، در ستگاه تنف ستگاه درون هوای میزان که زمانی در د شش هوا  بازدمدارد یعنی در طی  را خود مقدار کمترین تنفس د که فقط درون 
 شود.می های هوادر عقبی وارد آن، هوا از کیسههابا ایجاد فشار منفی در شششود، یافت می

  ها :بررسی سایر گزیهه
 .شودمی تامین نای طریق از دارد، وجود های هوادار عقبی(هوادار )کیسه هایدر کیسه غنی از اکسیژن که هوای یدم، همه طی (1گزیهه 

 گردد.های هوادر عقبی میدرصد هوای تهویه نشده )غنی از اکسیژن( وارد کیسه 77تذکر : در طی دم، 
سه هوای که طی بازدم در (3گزیهه  سه از اکسیژن )نه بدون اکسیژن( کم گردد، هوایمی وارد هاشش به عقبی هوادار هایکی  جلویی هوادار هایکی

 .شودمی خارج
 گردد.منتقل می هاششبه  بدون عبور از نایو  مستقیما هوادار عقبی هایکیسه ینشده تهویه هوای یبازدم، همه طی (4گزیهه 

 

 2گزینه  15

 دستگاه تنفس پرندگان

   دستگاو تهفس پرندگانآناتومی ٌ ساختار  

 باشد. میی هوادار کیسه عدد 9شش و  دو عددنای،  یک عددی بینی، حفرهشامل  -۱

 ها باید مطالب زیر را بدانیم: ی ششدرباره -2

a. شش وجود دارد. دو عدد در هر پرنده 

b.ها در سمت چپ و دیگری در سمت راست قرار گرفته است. یکی از شش 

c.کند. ها تغییر میها انعطاف پذیر بوده و در حین دم و بازدم کمی حرم آنی ششدیواره 

d. 1(تبادل گازهای تنفسی, CO1(O ها مقدار زیادی مویرگ وجود دارد. گیرد. بنابراین در ششها صورت میدرون شش 

 ی بدن مشترک است. ها بین دو نیمهی هوادار وجود دارد که یکی از آنعدد کیسه 9در پرندگان  -1

 های هوادار به صورت زیر است: محل قرارگیری کیسهبنابراین 

 ی بدنیکی مشترک بین دو نیمه -عدد( سمت چپ ۴دو جفت ) -عدد( سمت راست ۴دو جفت )

ها افزایش ها فشار هوای درون کیسهشود. با انقباض کیسهها میایراد شده و هوا وارد آن فشار منفیها سههای هوادار، درون کیانبساط کیسه -3
 شود. ها تخلیه مییافته و هوای آن

ویی های جلهای هوادار جلویی هستند. در ضمن یکی از کیسهعدد جزء کیسه ۶های هوادار عقبی و عدد جزء کیسه ۴ی هوادار عدد کیسه 9از  -۴
 باشد. ی بدن مشترک میبین دو نیمه

 گیرد. های هوادار تبادل گازهای تنفسی صورت نمیدر کیسه تذکر:

 های هوادار عقبی: کیسه -5

a.کنند. دریافت می هوای تهویه نشدهنای  در طی دم 

b. است.  پر اکسیژنها سرد و هوای موجود در آن 

c.های هوادار جلویی است. ها و کیسهاز شش تربیشها مقدار اکسیژن موجود در هوای آن 

d.ی انعطاف پذیر با توانایی تغییر حرم، انبساط و انقباض هستند. دارای دیواره 

e.باشد. های هوادار جلویی، به دم جانور نزدیک است و از دهان دورتر میها و کیسهنسبت به شش 

 های هوادار جلویی: کیسه -6

a. کنند. دریافت میه شده تهویها  هوای از شش طی دم در 

b.2کم اکسیژن همراه با های هوادار جلویی گرم و هوای ورودی به کیسهCO  باشد. میباا 

c. 1مقدارCO  های هوادار عقبی است. از هوای موجود در کیسه تربیشآن 

d.باشد. تر میهای هوادار عقبی از دم دورتر بوده و به دهان نزدیکنسبت به شش و کیسه 

e.ها انعطاف پذیر بوده و دارای قابلیت انبساط، انقباض و تغییر حرم هستند. ی آندیواره 

 جًت جریان هوا در دستگاو تهفس پرندگان:  -7

a. باشد. بوده و از عقب به سوی جلو میهای پرندگان همیشه یک طرفه ششجهت حرکت هوا در 

b. باشد. میهای هوایی دو طرفه نای و کیسهجهت حرکت هوا در 

کسیژن های هوادار عقبی پر اهای هوادار جلویی کم اکسیژن اما کیسههای هوادار جلویی با عقبی متفاوت بوده و کیسهکیفیت هوایی در کیسه نکته:
 هستند. 
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 لیموترش 2تست شماره انک ب های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

شکل، بخش    شی    :  Aبا توجه به  ش شی    :  B، بخش سرخرگ  ش سه :  C، بخش سیاهرگ  ی مویرگی شبکه :  D، بخش های هواییکی
 است. های هواییاطراف کیسه

 ها بایدهای هوایی، کشش سطحی مایع سطح آندر هنگام دم، به منظور بازشدن کیسه
 کاهش یابد. )به کمک سورفاکتانت( 

  ها :گزیههبررسی سایر 
 ی مویرگی سطح تنفسی )خون روشن(سیاهرگ خروجی از شبکه (1گزیهه 

 توانندها تحت مکش قفسه سینه میگرداند، این سیاهرگرا به قلب برمی 
 خون بیشتری را وارد دهلیز چپ کنند. 

 یاز شبکه 1COهای هوایی، ی مویرگی اطراف کیسهدر شبکه (2گزیهه 
 هاییابد، ولی در سایر شبکهمویرگی به داخل مایع میان بافتی انتشار می 
 دهد.مویرگی بدن، برعکس رخ می 

 ی مویرگی در سطح تنفسی حاویسیاهرگ خروجی از شبکه (3گزیهه 
 خون روشن و غنی از اکسیژن باا است. )خون سرخرگ بندناف جنین انسان، 
 کربن است.( تیره و دارای تراکم باای دی اکسید 
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 نسبتا سخت  سطح سوال :              (205سطح تنفسی انسان ) سوال : مبحث          دارو ترکیبی و مفهومی ، دام استدالینوع سوال : 

 4گزینه  16

شار گازهای تنفسی از مویرگدر کرم ست که انت سطح تنفسی پوست بدن ا صورت میخاکی و پاناریا  سطحی پوست  ردش ها گگیرد، کرمهای 
 شود.ها مبادله میخون بسته دارند، در جانوران دارای گردش خون باز )همولنف(، مواد غذایی مستقیما بین خون و سلول

  :ها بررسی سایر گزیهه
ست، بنابراین در ها و ماهیدر کرم  (1گزیهه  سته ا ست، در این جانوران گردش خون از نوع ب سطحی تنفسی در خارج از بدن قرار گرفته ا ها 

 ی مویرگی، فشار اسمزی بیشتر از فشار ترواشی است.انتهای شبکه
شوند دار محسوب میها که نوعی مهره)آمونیاک( است، در ماهی ها، به ترتیب پوست و آبشش محل دفع مواد زائدها و ماهیدر کرم  (2گزیهه 

 شود.ای و عصبی( دیده میچهار نوع بافت اصلی )پوششی، پیوندی، ماهیچه
هستند، سطح تنفسی در درون بدن قرار دارد، در حشرات اسکلت از نوع خارجی  دارانی که دارای ششحشرات )تنفس نایی( و مهره (3گزیهه 
 داران درونی و از جنس استخوان )ماهی غضروفی از جنس غضروف( است.در مهره)کیتین( و 
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  سخت  سطح سوال :                 (204ی گوارشی جانوران )لوله سبک سوال :          تحلیلی  استدالی و نوع سوال : 

 سطح تنفسی از نوع آبشش

  ویژگی عمومی جانوران دارای آبشش 

 ها، دوزیستان نابالغ و خرچنگ دراز دارای آبشش هستند. ماهی -۱

 کنند. ی جانورانی که آبشش دارند، درون آب زندگی میهمه -1

 باشد. آبشش محل تبادل گازهای تنفسی و دفع آمونیاک می -3

شود. اما در سایر ها و دوزیستان نابالغ به آبشش تبدیل میی گلویی در ماهیحفرهی گلویی وجود دارد. داران حفرهمهره یهمهدر جنین  -۴
 شود. رود و اندام وستیریال محسوب میداران تحلیل میمهره

 دارای گلبول قرمز و هموگلوبین هستند.  -۶

   ویژگی آبشش 

 شود. های آبشش میها وارد مویرگاکسیژن محلول در آب از سطح آبشش -۱

 یابد. ها به درون آب انتشار میدی اکسید کربن در خاف جهت اکسیژن از مویرگ -1

 ها قادر به جذب اکسیژن موجود در هوا نیستند. چسبد و آبششهای آبششی به هم میدر نبود آب رشته -3

 

 4گزینه  17
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 تشریحی اما نامهپاسخدفترچه  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 توان گفت در ماهی ساختار زیر وجود دارد:  می

   سرخرگ )خون روشن ی مو رگی آبشش)سطح تنفس  شبکه سرخرگ

 مویرگ آبششی وجود دارد.  صدها هزارکمان آبششی و  معموأ چهار جفتها استخوانی در ماهی -3

دهد. در این حالت اکسیژن در های آبششی عبور میهای آبششی و رشتهماهی از طریق دهان خود آب را وارد دهان کرده و س س از بین کمان -۴
بااترین تطابق ) شود های آبششی شده و دی اکسید کربن از مویرگ های آبششی خارج شده و وارد آب میجهت شیب غلظت از آب وارد مویرگ

 گردد. و س س آب از آبشش خارج می ش( زیست شناسی لیموتر با کنکور سراسری ویژگی همیشگی آزمون

باشد. این موضوع سبب شده است که کارایی آبشش های آبششی عکس یکدیگر میجهت حرکت آب در آبشش و جریان خون در مویرگ نکته:
 ماهی حداکثر باشد. 

 

   ترکیبی باشیم 

 ها مطالب زیر را آوردیم:  ی ماهیدرباره -1

a)های کتاب درسی عبارتند از: انواع ماهی 

 ماهی آزاد  -ماهی خاردار -کوسه ماهی -ماهی استخوانی -ام ری -گربه ماهی -مارماهی -دلقک ماهی

b)ای )دهلیز و بطن(، هستند. دارای آبشش، گردش خون بسته و ساده، قلب دو حفره همگی 

c)هستند ان آبزیدارمهره ترینفراوانداران زند بوده و مهره ترینموفق. 

d)ی گلویی )حاوی آبشش( هستند. دارای حفره همگی 

e)دارای اسکلت استخوانی هستند.  بعضی دیگردارای اسکلت غضروفی )کوسه ماهی( و  بعضی 

f)کمان آبششی دارند.  جفت 4معموأ استخوانی  هایماهی 

g)باشد. تری میلب بویایی ماهی در مقایسه با لب بویایی انسان نسبت به مغز بزرگ 

h)هستند. لقاح خارجی ها )به جز نوعی کوسه ماهی( دارای آن تربیش 

i)ها دارای بادکنک شنا هستند. از آن بسیاری 

j)کنند. دفع میاوره از ماهی استخواهی  بعضیآمونیاک و ها از ماهی بسیاری 

 آمونیاک و اوره برخاف اوریک اسید، حلقه ندارند.  نکته:

        K    .باشند. دار( میهای مژکهای مکانیکی )سلولدر کانال جانبی خود دارای گیرنده 

       L    .ی الکتریکی وجود دارد.ی مکانیکی و هم گیرندهدر کانال جانبی مارماهی و گربه ماهی هم گیرنده 

       m .دارای نقش پذیری )ماهی آزاد( هستند.  بعضیی دارای رفتار الگوی عمل ثابت و از ماه بعضی 

 پستانداران بوده و شش دارند. دلفین و وال جزتذکر: 

 ونی باتخوای تنفس رو بترکونی و خوب خوب یادش بگیری، مییه سوپرایز خیلی جالب براتون داریم، اگر می

رو اساا م می کنه، تیااویر م اب  رو اساا نو کنی و یای  وییبوی تیفای تنفس در  QRای سااادک که یای  برنامه
 انسان رو بفینی 



       ˺˽ 
 

 لیموترش 2تست شماره انک ب های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

صورتی که طول تارهای ماهیچه ستراحت بودن این ماهیچهای بازدمیبین دندهی در  شان از ، افزایش یابد، به معنی در حالت ا ست که بازهم ن ها
سی میحالت دم در ت سی باقی مینفس دارد، در طی دم هوای جاری وارد مراری تنف شی در مراری تنف سی شود و آن بخ سطح تنف ماند و به 

 ی مخاطی مراری تنفس قرار دارد.رسد، هوای مرده است، این هوا در تماس با ایهنمی
 شوند.های هوایی جزء مراری تنفسی محسوب نمیکیسه تذکر مهم :

  ها :گزیههبررسی سایر 
صورتی که  (1گزیهه  ست که بودن این ماهیچه انقباضیابد، به معنی در حالت  کاهش، ای دمیبین دندهی طول تارهای ماهیچهدر  شان  ها ن

 شود.تهویه نشده به مجاری تنفسی وارد میدر هنگام دم  از حالت دم در تنفس دارد، 
شان از حالت  هاست که بودن این ماهیچه انقباضیابد، به معنی در حالت  کاهش، دیافراگمی طول تارهای ماهیچهدر صورتی که  (3گزیهه  ن

 شود.های هوایی خارج میذخیره بازدمی در هنگام بازدم عمیق از کیسهحاوی دم در تنفس دارد، 
ــورتی که  (4گزیهه  ــتراحتایابد، به معنی در حالت  افزایش، ای دمیبین دندهی طول تارهای ماهیچهدر ص ــت که بودن این ماهیچه س   هاس

 شود.تهویه شده از مجاری تنفسی خارج میدر هنگام بازدم  دم در تنفس دارد، بازنشان از حالت 
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 نسبتا سخت  سطح سوال :         (205)   دستگاه تنفسی انسان سوال : مبحثو تحلیلی، ترکیبی        استدالینوع سوال : 

 2 نهگزی 18

 مکانیسم تنفس
 ی سینه است. ها از حرکات قفسهی تبعیت ششدم و بازدم نتیره

 دم  -1
 مراحل بروز دم در انسان: 

 شوند. خارجی( و دیافراگم منقبض می -ایای دمی )عضات بین دندهعضات بین دنده -۱
 کنند. حرکت میها رو به باا و بیرون جناغ رو به جلو و دندهبا وقوع انقباضات مذکور،  -1

 یابد. ی سینه افزایش میحرم قفسه 1و ۱با وقوع  نکته:
دهد و سبب تسهیل باز شدن های هوایی را کاهش میشود سورفاکتانت کشش سطحی درون کیسههای هوایی میهنگامی که هوا وارد کیسه -۴

 شود. های هوایی در هنگام دم میکیسه
ی ه  افزایش و حرم حفرهی سینشود.در این حالت حرم قفسهی دیافراگم از حالت گنبدی شکل خارج شده و مسطح میدر هنگام دم عضلهنکته: 

 یابد. شکمی کاهش می
 بازدم  -2
 آیند. ای بازدمی به حالت انقباض در میعضات بین دنده  -۱
 شود. آید یعنی گنبدی شکل میدیافراگم به حالت استراحت در می -1

 یابد. ی سینه کاهش میحرم قفسه 1و  ۱با وقوع نکته: 
 کنند. حرکت میها به سمت پایین و داخل ، دندهجناغ به طرف عقبدر طی بازدم نکته: 

 شود. ی جنب کاسته میشود و در حین بازدم از مقدار فشار منفی پردهتر میدر حین دم این فشار منفینکته: فشار جنب همیشه منفی است. 
ارد دیگری هستند که در بازدم موهای هوایی ها که روی خود بخوابند و کشش سطحی درون کیسهی سینه تمایل ششنکته: وزن قفسه

 مؤثر هستند. 

  چند تا نکته: 
 ها دارد. نقش را در حرکات شش ترینمهمدر تنفس آرام و طبیعی دیافراگم  -0
 کند. در تنفس شدید، انقباض عضات شکم )راست شکمی و ...( سایر نیروهای مؤثر در دم و بازدم را تقویت می -1
 های دم. دهند میگن ماهیچهبرند و حرم آن را افزایش میی سینه را باا میهایی که قفسهبه ماهیچه -3

 . دیافراگم bخارجی                     -ایهای بین دندهماهیچه. aمثال:  

 آیند. های بازدم به حساب میبرند، ماهیچهی سینه را پایین میهایی که قفسهماهیچه -۴
 ای داخلی های بین دندهماهیچهمثال: 

یابد مواظب باشید در هر دو حالت فشار حالت ممکن است در طی بازدم عمیق فشار جنب افزایش می ترینمنفیدر طی دم عمیق، فشار جنب  -۶
 تر بوده و منفی است ها و جو کمجنب از فشار هوا در ریه

 دارد.  ATPای بازدم نیاز به مصرف انرژی و هتر از ماهیچههای دمی بیشفعالیت ماهیچه -۵
 کند. های بدن مانند تنفس و ضربان قلب تنظیم میاز اعمال حیاتی مربوط به فعالیت بسیاریبصل النخاع  -7
 شوند: موارد زیر سبب افزایش تعداد تنفس می -8
. پرکاری تیروئید               . ترشح اپی نفرین )آدرنالین(        تحریک اعصاب سم اتیک                 .
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